

# 困境女孩遭遇车祸危在旦夕

# 众人爱心接力助其筹集治疗费

□记者 宋晓华 文/图



东台市妇联主席夏亚萍(左)出席捐款活动。潘欣凤同学所在的村委会领导和就读的六灶学校校长、班主任,代表潘欣凤家庭接受捐款。

**盐城晚报讯** 家住东台市头灶镇的10岁困境女孩潘欣凤遭遇车祸生命危在旦夕,急需12万元手术治疗。消息传出后,小欣凤的命运牵动众人心。东台市心连心志愿者协会发动志愿者紧急筹款,仅用一天时间筹得5.3万元善款,填补了小欣凤手术费用缺口,3月24日,这笔善款成功转账到潘欣凤的账户,让其手术得以顺利进行。

事故发生在3月12日,当天正值周末,休息在家的潘欣凤搭乘邻居家电动车外出,就在电动车行至三仓镇七一桥拐弯口时,随着“砰”的一声,车子与一辆摩托车相撞,潘欣凤当场被甩出,脑袋着地,昏迷不醒。120急救车立即将其送至东台市人民医院,然而,因病情较重,连夜转院至上海儿童医院,小欣凤被送进重症监护室进行紧急治疗。经医生诊断,小欣凤左侧颞顶部硬膜外出血、左侧颞顶骨骨折,手术费需要12万余元。

12万元,对于小欣凤这个困难家庭无疑是一个天文数字。小欣凤的父亲潘存生多年前因意外造成右手残疾,大脑萎缩,丧失劳动能力。母亲戴迎春智力二级残疾,全家仅靠几亩地维持生活,无其他固定收入。事故发生后,本就困难的家庭雪上加霜。面对巨额医疗费用,小欣凤一家在亲戚朋友中筹得5万元,但距离12万的治疗费仍然相去甚远。

车祸无情,人间有爱,头灶镇十五灶村干部和小欣凤就读的六灶学校老师了解到情况后,辗转联系上东台市心连心志愿者协会,请求帮助孩子筹集手术费。3月22日上午,该协会得到消息后第一时间发出倡议,在遵循个人自愿的原则下,倡导全体会员及社会爱心人士为小欣凤捐款,以帮助她渡过难关。

## 关爱生命 “救”在身边

**盐城晚报讯** 为进一步传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神,有效普及应急救护知识,提高自救互救能力,3月26日,市红十字会开展了“关爱生命 救在身边”科普宣教活动。来自盐城师范学院、盐城工学院的50名大学生志愿者参加了活动。

红十字救护培训师陆仁平老师通过PPT向学生们分别介绍了红十字运动基本知识、心肺复苏、气道异物梗阻等理论知识。陆老师结合教学经验,引用典型案例寓教于乐,使学生们在欢快的气

时间就是生命,该协会领导带头捐款,志愿者会员们积极响应,很快,捐款名单接起了长龙,大家慷慨解囊,消息也随着爱心扩散。捐款名单中出现了外地人,也有夫妻档、父子档一起献爱心的:南通海门爱心人士蔡卫星、李丽夫妇捐款3000元,头灶镇六灶社区的孙正、孙牧阳父子捐款2000元,远在南京的许世青捐款2000元……大家你100,我1000,善款金额一点点上涨,爱心一点点汇集。仅一天时间,筹到5.3万元善款。

记者从该协会了解到,小欣凤有一项保险理赔了2万元,亲友筹集到5万元,本次筹得的5.3万元爱心善款及时填补了手术费用缺口,筹齐了12万元手术费。带着大家的爱心,小欣凤已在上海接受了手术治疗,目前已经脱离了生命危险,恢复情况良好。

“真的非常感谢东台市心连心志愿者协会、孩子学校领导以及社会上很多素不相识的热心人,他们雪中送炭的善举帮了我们很大的忙!”欣凤的小姨戴达珍告诉记者,目前小欣凤在上海已做过两次手术,为了节省费用,已回东台当地卫生院休养,后续还将去上海治疗,根据治疗方案,今后4年内需要多次往返上海复查、治疗,前路漫长未知,但其一家会带着众人的关爱坚强面对种种难关。



氛中接受了新知识、学到了新技能。在理论知识讲解的同时,红十字救护培训师曹建林老师向同学们详细演示了心肺复苏、气道异物梗阻的具体步骤和操作方法,简单易操作,并请现场学员一起演示。

人人学急救,急救为人人。“此次活动,把生命教育融入了大学生的学习与生活中,增强了大学生的社会责任感、服务意识和奉献精神,为共创平安校园奠定了基础。”大学生章晓宇说。

记者 陆荣春

## 本周后期我市有一次弱降水 随后气温将缓慢回升

**盐城晚报讯** 记者昨天从市气象部门获悉,根据监测到的最新气象资料分析,我市本周中期(27日至29日白天)我市受高压控制,天气以晴为主,气温有所回升;29日后期至31日受短波槽东移影响,有一次弱降水过程,日最高气温稍有下降;4月1日至2日全市以云系变化为主,气温回升,同时受地面倒槽影响,2日我市风力偏大,偏东风陆上5~7级、海区

6~8级。

预计未来几天我市天气具体为:3月28日,晴到多云,5°C~20°C;3月29日,多云转阴,夜里局部有时有雨,8°C~19°C;3月30日,阴,部分地区有雨,8°C~16°C;3月31日,阴,部分地区有雨,9°C~14°C;4月1日,阴到多云,9°C~19°C;4月2日,多云转阴,7°C~21°C。

严琪 记者 唐承兵

## 普法宣传进社区 志愿服务零距离

**盐城晚报讯** “阿姨,如果您平时接到陌生电话要求汇款的一定不要相信,要保护好自己的财产安全。”“爷爷,您看我们宣传册上的这个案例,如果您平常遇到同样的情况,可以积极地寻求法律帮助。”日前,盐城师范学院法政学院联合新都街道团工委到八营社区开展“普法宣传进社区 法律服务零距离”志愿服务活动,大学生法治宣讲团的志愿者们组成6个普法小分队向社区居民宣传预防电信网络诈骗、消防安全等与居民生活息息相关的法律知识。

大学生法治宣讲团志愿者们来到八营社区周边小区、沿街商铺、菜市场等地,通过悬挂横幅、发放宣传单、口头宣讲等方式,把法律知识送到居民身边。活动现场设置了法律援助工作站的流动服务点,志愿者们引导有法律问

题的居民前来咨询,法学专业党员老师用通俗易懂的语言针对居民咨询的关于邻里纠纷、损害赔偿等问题,结合相关法律以案释法耐心地为居民解答。“这样的普法活动很实在、很接地气,把法律服务都送到了家门口,给你们点赞!”张大妈笑着说道。

此次活动共发放普法宣传资料500余份,解答法律咨询30余人次。据活动相关负责人介绍,这样“面对面”的普法宣传、“零距离”的法律咨询服务,是该学院“法律援助盐阜行”24年来坚持的初衷,它不仅增强了社区居民的法律意识,还大力弘扬了雷锋精神和志愿服务精神。下一步,该学院志愿者们将继续扎实开展“法律援助盐阜行”志愿服务活动,把普法宣传、法律服务实实在在的送到群众身边。

记者 宋晓华

## 图说新闻



3月27日上午,大纵湖旅游度假区有关负责人带领退役军人服务站工作人员,来到北宋社区抗美援朝老兵宋洪喜的家中,送上崭新的轮椅,老人激动地连连感谢党和政府送来温暖。

美清 庆宝 摄



3月24日,阜宁县烈士陵园管理所组织工作人员对陵园内烈士墓碑统一进行描红,让烈士墓碑文字簇新生辉,为下一步祭扫缅怀接待工作提供有力保障。

赵建 摄